



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2022年4月
农历壬寅年三月廿七 | 27

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:HTTP://ZJFZOL.ZJ.GOV.CN

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:HTTP://ZJFZB.ZJOL.COM.CN | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6486期 今日12版

王昌荣在专题研究八个多跨制度落实时强调

加快推动制度落地见效 努力为政法工作高质量发展提供保障

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 4月26日上午,省委常委、政法委书记王昌荣主持召开会议,专题研究推进我省八个多跨制度落实落地工作。他强调,要深学笃行习近平法治思想,从全面深化政法领域改革、巩固政法队伍教育整顿成果的高度,加快推动八个多跨制度落地见效,不断提升执法司法质效和公信力,推动政法工作高质量发展,为我省高质量发展建设共同富裕示范区营造良好法治环境。

八个多跨制度聚焦解决当前政法工作最紧迫最现实最突出问题、想解决而长期未解决问题、群众反映最强烈问题、牵一发动全身问题,是去年我省政法队伍教育整顿的重大标志性成果。会上,省委政法委、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅负责同志分别汇报制度落实情况和下步工作打算。王昌荣指出,今年以来,各地各政法单位按照省委、省委政法委的部署要求,加强组织领导,组建工作专班,强化协作配合,狠抓以八个多跨制度为重点的执法司法制度建设,取得了明显成效,形成了集中攻坚、改革破难的良好态势,为下一步深化落实、发挥制度更大效

能打下了良好基础。

王昌荣指出,深入推进八个多跨制度建设是贯彻落实习近平法治思想、当好深学笃行排头兵的实际行动,是巩固政法队伍教育整顿成果、促进常治长效的必然要求,也是我省“牵一发动全身”重大改革的题中之义。各地各政法单位要进一步提升政治站位,增强责任感紧迫感,切实把八个多跨制度落实融入省委一体推进全面深化改革、共同富裕示范区重大改革和数字化改革的大格局,不断巩固扩大成果,推动我省政法工作高质量发展。

王昌荣强调,要以一抓到底的韧劲,进一步压实任务举措。各地各政法单位要认真对照省委政法委和省政法单位关于落实八个多跨制度任务分解清单,逐项落实责任、细化举措、跟踪问效,确保各项任务落实到位。要聚焦解决“判实未执、应收未收”、“涉企‘挂案’”等刑罚执行中的突出问题,采取有效措施,加强部门配合,切实提高执法司法公信力。要聚焦破解执法司法信息共享难题,在巩固现有成果基础上,坚持“迈小步、不停步”,循序渐进扩大信息共享范围、规范信息共享工作。要聚焦进一步规范刑事诉讼涉案财物管理,加快制定全省统一标准,深化社会化处

置试点工作,开发建设数字化平台,加快实现“一地创新、全省推广”。要聚焦加强政法干警依法履职保护,分层级完善干警依法履职保护相应组织,健全工作机制,细化工作流程,确保履职保护各项政策措施惠及每个政法干警。要聚焦依法规范诉讼行为,深化打击虚假诉讼专项行动,细化完善滥诉联合甄别机制,依法捍卫司法公正权威,维护诚信有序的司法环境。

王昌荣要求,进一步加强组织领导,凝聚制度执行的强大合力。各级党委政法委和政法单位要强化“一盘棋”思想,主动担当,通力合作。要积极争取党委政府的支持,为推动制度落地见效创造良好条件。要加强成果宣传,及时总结、通报试点地区经验和制度落实成果,营造互学互比的良好氛围。要加强督促指导,及时研究解决制度执行过程中遇到的困难和问题。要把八个多跨制度建设与数字化改革紧密结合起来,聚焦整体智治、高效协同,强化数字化认知、运用数字化思维、依靠数字化手段,以数字化改革为牵引推动八个多跨制度建设更加体系化规范化。

周招社、黄生林、沈智深、于万春、叶新、王建、劳泓等参加会议。



守护“幸福河湖”

4月26日,在杭州市临安区昌化镇昌化溪的水面上,护水志愿队成员乘坐冲锋舟进行防汛应急演练(无人机照片)。

近年来,昌化镇成立以党员志愿者、村级监察联络员、应急消防救援员等为核心的“五水共治”志愿者队伍,对镇域范围内的昌化溪沿河环境卫生、小微水体、生活污水排放等开展日常巡查,并定期组织开展防汛应急演练,助力乡村环境整治,全力守护美丽乡村的“幸福河湖”。

新华社 徐昱 摄

民法典微视频哪家强?快来比一比! 全省民法典微视频征集展播活动开始啦

本报记者 肖春霞

本报讯 用镜头记录美好生活,让法治故事深入人心。

被誉为“社会生活的百科全书”的《中华人民共和国民法典》自去年1月实施以来,深刻影响和改变着人们的生产生活。一年多来,全省共开展了各类民法典普法宣传2000余场,涌现出多种新颖的宣传方式。其中,短视频普法、微课堂普法等宣传方式既通俗易懂又生动活泼,使得民法典相关知识深入人心。

为迎接即将到来的全国第二个“民法典宣传月”,提炼和推广全省民法典宣传经验、优秀做法,省普法办联合浙江浙法传媒集团举办民法典微视频征集展播活动。

活动以“美好生活·民法典相伴”为主题,围绕“迎亚运、助共富”主旋律,把“民法典进农村”作为重点,共分为两阶段:4月27日至5月20日为作品征集阶段,5月25日至6月17日为作品展播阶段。欢迎广大社会群众以及各企事业单位聚焦民法典中与乡村基层群众生产生活紧密相关的条款内容,拍摄微课、公益广告、其他类短视频等类型作品,参与活动。

需要注意的是,微课类作品应控制在3分钟以内,公益广告类应控制在1分钟以内,横屏录制,图像和音质清晰,文件为MP4、MOV格式;其他类短视频作品时长不超过3分钟,需竖屏拍摄,文件为MP4、MOV格式。

有意参加活动者,只需将作品附100字以内的简介,以“作品标题-单位/姓名”形式为名称,发送至邮箱:dongfangfayuan@126.com。

完成作品收集后,举办方将从民法典知识阐释、法治理念传播、普法效果、艺术表现力和传播力等方面,对作品进行评审选优,评选出“十佳优秀微视频”作品和提名作品若干。

早读

楼盘营销蹭亚运会热点,被判赔偿90万元

今年我省知识产权宣传周活动启动,以“亚运会知识产权保护”为主题

浙江公告
信用服务平台

